WIMP

Según Rodríguez Inciarte, consejero delegado del Banco Santander

La «supercuenta», un paso adelante en la integración de la banca española en Europa

M. A. SAMPERIO

Matías Rodríguez Inciarte, consejero delegado y director general del Banco Santander, considera que este va a ser un año de ruptura en la estructura de la cuenta de resultados de la banca española que ha emprendido el camino de la reducción de los costes de transformación y de la innovación para hacer frente a los riesgos que se avecinan y que amenazan la alta rentabilidad de la misma frente a otros países comunitarios. El alto directivo del Santander participó en el seminario que sobre la empresa española en la nueva Europa organiza en la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo» la propia entidad y la Agrupación de Periodistas de Información Económica.

Entre las cuestiones que destacó se encuentra el de la famosa «supercuenta» que lanzó el Santander y que luego fue imitada por otras entidades, Inciarte cree que este producto ha supuesto «un impulso claro y decisivo de adaptación de la banca española a la europea».

Rodríguez Inciarte comenzó su intervención analizando la situación de la banca española a la hora de su expansión en el mercado europeo. En este sentido, su opinión es que hay que tener presente que los servicios financieros van a ser diferentes y las ofertas más personalizadas, adaptadas a las peculiaridades de clientes concretos, en definitiva «una banca más perso-

nalizada y menos estandarizada».

Alta rentabilidad

En cuanto a la estrategia para adaptarse a esta situación la banca española, parte de una situación concreta como es un número elevado de oficinas, pero con menor número de empleos por cada una de ellas, lo que lleva a pensar que la excesiva bancarización que se le achaca no lo es tanto. De otro lado, los costes de transformación son más elevados, pero la rentabilidad -medida por varios criterios como el ROE, los recursos propios o el coeficiente de garantía- de la banca española es la más alta de Europa.

Tras referirse a las amenazas de la rentabilidad, Rodríguez Inciarte se refirió a que el lanzamiento de las «supercuentas» ha sido un impulso claro y decisivo de adaptación de la banca española a la europea.

Por último, el consejero delegado del Santander se refirió a la experiencia concreta de la entidad bancaria en cuanto a salir a competir a mercados exteriores, pero sin perder el liderazgo en el interior. Comentó a las experiencias iberoamericanas y la última estrategia, como ha sido el caso de la alianza con el Royal Bank of Scotland, que para el Santander es decisiva, ya que ha centrato en este acuerdo buena parte de su actuación en el ámbito europeo. El Santander posee en la actualidad una red



Matías Rodríguez Inciarte en el Palacio de la Magdalena. M. BUSTAMANTE

bancaria de más de 130 oficinas en el extranjero y, en cuanto al mercado nacional, su posición es de liderazgo, según destacó Inciarte que subrayó unos recursos propios de más de 400.000 millones de pesetas y un ratio del solvencia de un 14, cuando el mínimo exigido es un 8. Para el directivo del banco el lanzamiento de la cuenta de alta remuneración ha sido una prueba más de ese liderazgo del Santander.

Romero se reunió con los consejeros de Agricultura de las autonomías

Madrid (COLPISA).—Carlos Romero, ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación, se ha reunido, en la sede del Departamento, con los consejeros de Agricultura de las Comunidades Autónomas, con el objetivo básico de analizar el proceso de adaptación de la agricultura española al mercado único europeo.

Esta reunión se enmarca en los contactos habituales entre Carlos Romero y los consejeros autonómicos, dentro de la denominación Conferencia Sectorial de la Agricultura Española, que permite debatir y analizar todos aquellos aspectos relativos a la política agraria en España, así como la aplicación de la Política Agrícola Común de la Comunidad Europea.

En esta ocasión, Carlos Romero y los Consejeros de las Comunidades Autónomas centran su análisis en el proceso de adaptación de la agricultura española de cara al mercado único europeo, que constituye el reto fundamental de futuro para el sector agrario español, tras el proceso de integración en la Comunidad Europea, desarrollado durante los últimos años.

A este respecto, Carlos Romero ha destacado, ante los Consejeros autonómicos, los avances más recientes de la CE en el proceso de adaptación de cara al mercado único, entre los que se incluye el conjunto de decisiones adoptadas hace unos días por el Consejo de Ministros de Agricultura comunitario, para facilitar la armonización legislativa de la Comunidad en materia de sanidad animal.

Los acuerdos alcanzados la pasada semana en Luxemburgo incluyen avances sustanciales.

En mayo, aumento moderado

Las inversiones extranjeras crecieron 16,29 por ciento en los cinco primeros meses

M. J. A.

Madrid (COLPISA).-Las inversiones extranjeras experimentaron en el perído enero-mayo de este año un crecimiento del 16,29 por ciento con relación al mismo plazo del ejercicio anterior, tras haber aumentado su importe en el mes de mayo en un moderado 3,3 por ciento. Por tipos de operaciones, en mayo registraron fuerte aumento los préstamos a largo y descensos las restantes variedades (constituciones, ampliaciones con control y, en menor medida, adquisiciones). Las principales Comunidades Autónomas destinatarias de la inversión exterior en ese mes fueron Madrid, con el 61 por ciento del total; Cataluña, con el 12,6 por ciento; Andalucía, con el 7,9 por ciento; Baleares, con el 7,8 por ciento y Canarias, con el 3,7 por ciento. En el cómputo total de los cinco primeros meses del año, los primeros puestos de esta relación los ocupan Madrid, Cataluña, Andalucía, País Vasco, Baleares y la Comunidad Valenciana.

En el pasado mayo, las inversiones extranjeras en empresas españolas, sucursales y establecimientos comerciales totalizaron un valor de 101.428 millones de pesetas, con un aumento dei 3,3 por ciento sobre el mismo mes de 1989. Para el periodo enero-mayo, el importe ascendió a 589.585 millones de pesetas, con un crecimiento interanual del 16,29 por ciento.

Por sectores de destino las inversiones extranjeras se concentraron, en los cinco primeros meses del año, en instituciones financieras, seguros, servicios prestados a las empresas y alquileres, hasta totalizar el 38,89 por ciento de la cuantía global. Las inversiones extranjeras en industrias manufactureras sumaron el 21,88 por ciento: las de industrias transformadoras de los metales y mecánica de precisión el 11,05 por ciento; las químicas y extractivas el 10,2 por ciento y las destinadas al comercio, restaurantes y hostelería el 9,21 por ciento.

Los salarios no incidirán en precios

Economía mantiene las expectativas favorables en torno a los precios

ALBERTE SANTOS

El crecimiento salarial medio pactado por los agentes sociales para este año -un 8,2 por ciento- no incidirá sobre el incremento de la tasa de inflación, que se situará al finalizar este ejercicio en torno a un 6 por ciento, según aseguró el secretario de Estado de Economía, Pedro Pérez, quien reconoció, sin embargo, que a lo largo de este primer semestre del año la tasa de crecimiento de la inversión ha sido 0,8 puntos inferior a sus estimaciones -9,8 por ciento-, mientras que el consumo superó en 0,4 puntos sus previsiones -3,8 por ciento-. Pedro Pérez recordó que a lo largo de estos seis primeros meses del año el comportamiento de la balanza por cuenta corriente ha sido más favorable de lo previsto, lo que, según sus estimaciones, podría situar el déficit corriente en torno al 3,2 por ciento del PIB, 0,2 puntos por debajo de la previ-

sión inicial que Economía reali-

zó para el conjunto del año. De igual modo, el empleo crecerá este año en 50.000 puestos de trabajo más de lo previsto inicialmente y alcanzará a 350.000 personas.

Tras la evolución registrada por el consumo y la inversión a lo largo de este primer semestre, la demanda interna podría incrementarse al finalizar el año en un 5,2 por ciento, un 0,1 por ciento superior a sus previsiones iniciales.

Este crecimiento se producirá, según el secretario de Estado de Economía, como consecuencia de un aumento del consumo privado por encima del previsto al comenzar el ejercicio. Este aumento del consumo ha venido impulsado por el crecimiento del empleo, que ha incrementado la base económica de las personas anteriormente en paro, las revisiones salariales pactadas para este año y las devoluciones por IRPF correspondientes a 1988, que han incrementado sustancialmente la capacidad de compra de la sociedad españo-

Aunque Pedro Pérez restó importancia a la evolución registrado por la inversión, que en este semestre ha crecido 0,8 puntos por debajo de las estimaciones del Gobierno, advirtió que «si bien hubiera sido mejor que el consumo se desacelerara en el entorno del 3 por ciento y que la inversión creciese en las tasas previstas -un 9,8 por ciento-, debemos recordar que este es el quinto año de expansión económica y, consecuentemente, el crecimiento de la tasa de inversión se produce sobre una base económica mayor».

Tras asegurar que el crecimiento salarial pactado para este año por la patronal y los sindicatos no incidirá sobre la evolución de los precios, que han mantenido un comportamiento estable en el primer semestre, advirtió, no obstante, que a largo plazo tendrá una influencia negativa sobre el empleo y la inversión.